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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

ДЮСШ – дитячo-юнацькa спoртивна школa. 

ЕГ – експeриментальна групa. 

КГ – кoнтрoльнa групa. 

СФП – спeціальнa фiзичнa пiдгoтoвкa. 

ЗФП – зaгaльнa фiзичнa пiдгoтoвкa. 

ЗД – змaгaльнa дiяльнiсть. 

м – метр. 

см – сантиметр. 

мм – міліметрів. 

л – літр. 

кг – кілограм. 

хв. – хвилина. 

м/с – метрів на секунду. 

мл.рт.ст. – мілілітрів ртутного стовпчика. 

т. д. – так далі. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Вирішити завдання, які покладаються на масові форми 

фізкультурно-спортивної роботи неможливо без наявності необхідних спортивних 

споруд, обладнання та інвентарю. 

Однією з вирішальних умов поліпшення якості навчально-тренувальної роботи з 

футболу є систематичне і раціональне застосування технічних засобів і спеціального 

обладнання. 

Аналізуючи особливості професійної діяльності спортивного педагога, ряд 

авторів (Є. П. Ільїн, А. О.Деркач, А. А.Ісаєв, М. В. Жмарьов, Ю. Д. Железняк, 

А. В. Івойлов та ін.) серед багатьох важливих функцій тренера виділяють, одну з 

головних, адміністративно-господарську функцію, як суттєву складову ланку у 

досягненні успіху. Ця функція досить різноманітна. Вона спрямована на 

матеріально-технічне забезпечення процесу фізичного виховання школярів, 

оволодіння програмовим матеріалом на уроках фізичної культури, ріст спортивної 

майстерності у позакласній (секційній) та позашкільній (ДЮСШ) формах 

організації та проведення занять. Сюди входять придбання, виготовлення та 

ремонт спортивного обладнання, тренажерів, приладів, будівництво і благоустрій 

пришкільних спортивних майданчиків, оренда спортивних споруд для проведення 

навчально-тренувальних занять і змагань, дотримання санітарно-гігієнічних вимог 

та правил з техніки безпеки тощо. 

Крім того, допоміжне обладнання дає можливість урізноманітнити 

тренувальний процес, робить його більш цікавішим для учнів, неординарним у 

застосуванні засобів і методів. Завдяки допоміжному обладнанню можна 

розвивати та удосконалювати фізичні здібності, розвивати ту чи іншу групу 

м’язів, удосконалювати техніко-тактичну підготовку юних футболістів. 

Вирішення проблем організації навчально-тренувального процесу потребує 

від спеціалістів застосування найбільш досконалих форм, методів та засобів 

тренування. Значні перспективи у підвищенні ефективності тренувального 
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процесу відкриває використання на заняттях різноманітного допоміжного 

обладнання для розвитку фізичної та техніко-тактичної підготовки юних 

футболістів. 

Саме тому дослідження даної теми безумовно є актуальним. Застосування 

допоміжного обладнання в системі підготовки юних футболістів сприятиме 

спрямуванню зусиль тренера щодо підвищення ефективності тренування, 

активізації навчально-тренувальної та змагальної діяльності спортсменів.  

Об’єкт дослідження – система багаторічної підготовки юних футболістів у 

ДЮСШ. 

Предмет дослідження – методика використання допоміжного обладнання в 

підготовці юних футболістів у ДЮСШ. 

Мета дослідження – сприяти підбору, систематизації та розкриттю 

особливостей використання допоміжного обладнання на заняттях з футболу для 

юних футболістів у ДЮСШ. 

Завдання дослідження: 

1. Дослідити структурно-факторні особливості фізичної і технічної 

підготовки юних футболістів. 

2. Підібрати, систематизувати та розкрити особливості використання 

допоміжного обладнання на заняттях з футболу у Кам'янець-Подільській ДЮСШ 

№ 2. 

3. Експериментально перевірити запропоновану методику використання 

допоміжного обладнання для юних футболістів. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз науково-методичної літератури, 

документів планування навчально-тренувальної та змагальної діяльності; 

педагогічні методи дослідження (спостереження, тестування, педагогічний 

експеримент); методи математико-статистичної обробки експериментальних 

даних. 

Практичне значення дипломної роботи (магістра) полягає у тому, що 

отримані теоретичні відомості, запропонована методика застосування 

допоміжного обладнання у підготовці юних футболістів в умовах Кам'янець-
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Подільської ДЮСШ-2 можуть бути успішно впроваджені у практичну діяльність 

тренерів інших ДЮСШ, шкільних спортивних секцій тощо. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 5-6 жовтня 2021 року). 

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Робота складається із 

переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та ілюстрацій у вигляді малюнків і таблиць. Загальний 

обсяг дипломної роботи складає 64 сторінки. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

Нa oснoвi прoведeнoгo тeорeтичнoго дoслiдження тa спeцiaльнo 

oрганiзoванoго пeдaгогiчнoгo eкспeримeнту мoжнa зрoбити нaступнi виснoвки: 

1. На етапі початкового навчання юним футболістам прищеплюються 

уміння правильно виконувати технічні і тактичні прийоми гри, забезпечується 

різнобічна фізична підготовка, повідомляються елементарні теоретичні знання. 

2. У процесі початкового спортивного тренування відбувається 

розширення кола техніко-тактичних прийомів, формування умінь виконувати; 

навчанні прийомів в ускладнених умовах, розвиток фізичних якостей з 

урахуванням специфічних вимог футболу. 

3. Вибір методів визначається завданнями і змістом навчально-

тренувального процесу, умовами проведення занять і ступенем підготовленості. 

Головний засіб навчання і тренування юних футболістів – різноманітні фізичні 

вправи, що умовно підрозділяються на основні й допоміжні. 

4. В навчально-тренувальному процесі необхідно підтримувати 

раціональне співвідношення між видами підготовки, змінюючи коло засобів і 

їхню питому вагу в міру росту підготовленості юних футболістів. 

5. Спортивна майстерність футболістів в багато в чому залежить від 

якості тренувального процесу, підвищення ефективності системи тренувального 

впливу. В цьому значна роль відводиться спеціальним матеріально-технічним 

пристроям та різноманітному допоміжному обладнанню, використання якого 

дозволить суттєво покращити ефективність тренувального процесу. 

6. Одне з найважливіших завдань тренувального процесу – 

об’єктивізація управління стану спортсмена в ході тренувальної та змагальної 

діяльності. Для цього активно застосовуються різноманітні засоби, які дозволяють 

підвищити еластичність м’язів, зберегти їх температурний режим, мінімізувати 

можливість виникнення умов для мікротравм. Сучасне обладнання, що 

використовується в підготовці кваліфікованих футболістів максимально 
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спрямоване на оптимізацію кінетичних та біомеханічних параметрів рухів, 

створення максимально комфортних умов для виконання спортсменами 

змагальних рухів з високим рівнем ефективності. 

7. Широке використання допоміжного обладнання в навчально-

тренувальному процесі має велике значення в підвищенні техніко-тактичної 

підготовці футболістів. З виготовленням найбільш ефективного обладнання стає 

краща підготовка з його використанням в індивідуальній, поточній і круговій 

формах організації навчання і тренування. Допоміжне обладнання дозволяє 

реалізувати принцип багаторазового повторення вправ, виконувати вправи в 

режимі найбільш подібних до ігрових. 

8. Одним з ключових завдань для розробки й застосування допоміжного 

обладнання є можливість створення оптимальних умов для виконання рухової дії 

з практичним доведенням їх до модельних. Використання допоміжного 

обладнання та інвентарю повинно максимально наближати виконання вправи до 

змагальної діяльності футболістів. 

9. Вміле використання різних предметів і спеціального допоміжного 

обладнання сприяє більш цікавому змісту занять. Позитивні емоції, які 

відчувають при цьому юні футболісти, дозволяють, не помічаючи втоми, 

багаторазово повторювати ті або інші прийоми. 

10. Застосування допоміжного обладнання та інвентарю в тренувальному 

процесі дозволяє диференційовано підходити до дозування навантаження та 

індивідуально підходити до тренувальної роботи кожного з футболістів. Завдяки 

застосуванню допоміжного обладнання з’являється можливість до комплексного 

вдосконалення рівня фізичної та технічко-тактичної підготовленості юних 

футболістів. 

11. Аналіз результатів педагогічного дослідження дає змогу стверджувати 

на доцільність запропонованої нами методики використання допоміжного 

обладнання та його практичну значущість при підготовці спортивного резерву у 

футболі в умовах ДЮСШ. Внаслідок використання допоміжного обладнання 

переважна більшість контрольованих в педагогічному дослідженні елементів 
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спортивної підготовки юних спортсменів ЕГ відчутно покращились при 

вiдповiднoму спiвстaвленнi їх з пaрaмeтрaми КГ (P<0,05 – 0,01). 

12. Результати педагогічного експерименту, що були здобуті під час 

дослідження дають право рекомендувати пропоновану нами методику 

використання допоміжного обладнання для роботи тренерів та вчителів фізичної 

культури в закладах освіти. 
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